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Εντάσσονται και οι επιλαχόντες πληγέντες αγρότες 
του Δομοκού Φθιώτιδας και της βόρειας Εύβοιας 
στο πρόγραμμα επιδότησης επενδυτικών σχεδίων 

  
Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ανακοινώνει ότι εντάσσονται στα Σχέδια Βελτίωσης της Δράσης 

4.1.5: «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη βιωσιμότητα και την 
ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών εκμεταλλεύσεων» του Προγράμματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και οι επιλαχόντες αγρότες από τις πληγείσες περιοχές του 
Δομοκού Φθιώτιδας και της βόρειας Εύβοιας. 

  

Υπενθυμίζεται ότι είχαν ενταχθεί αρχικά μόνο 217 επενδυτικά σχέδια αγροτών από τη Στερεά 
Ελλάδα, συνολικού επιλέξιμου προϋπολογισμού ύψους 20.320.297,53 ευρώ, προκειμένου να 

επιδοτηθούν με το σύνολο της δημόσιας δαπάνης να ανέρχεται σε 11.149.601,23 ευρώ. 
  

Σε συνέχεια αιτημάτων της Περιφερειακής Αρχής και κατόπιν συνεργασίας με το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, εντάχθηκαν και οι επιλαχόντες αγρότες από την περιοχή του 
Δομοκού, οι οποίοι επλήγησαν από το καιρικό φαινόμενο “DANIEL”. 

  
Ακολούθησε επιστολή του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Φάνη Σπανού προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, προκειμένου να ενταχθούν και οι 
επιλαχόντες αγρότες από τη βόρεια Εύβοια, που επλήγησαν επίσης από την κακοκαιρία. 

  

Πρόκειται για 82 επενδυτικά σχέδια, με συνολικό επιλέξιμο προϋπολογισμό 5.861.311,6 ευρώ 
και με συνολική επιχορηγούμενη δημόσια στήριξη 3.440.273,59 ευρώ. Θετική ήταν η 

ανταπόκριση του Υπουργείου, που αύξησε τον προϋπολογισμό του συγκεκριμένου 
προγράμματος. 

  

Κατόπιν αυτών, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας προχώρησε σε τροποποίηση της αρχικής 
απόφασης ένταξης και ανάρτησε: 

➢ Πίνακα αιτήσεων που επιλέγονται για στήριξη, από τις Π.Ε. Βοιωτίας, Εύβοιας (πλην 

Δήμων Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννας), Ευρυτανίας, Φωκίδας 

και Φθιώτιδας (πλην Δήμου Δομοκού) με 162 επιλέξιμες αιτήσεις, συνολικού ποσού 

δημόσιας δαπάνης 8.954.554,93 ευρώ. 

➢ Πίνακα αιτήσεων που επιλέγονται για στήριξη, από τους Δήμους Δομοκού της Π.Ε. 

Φθιώτιδας, Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννας της Π.Ε. Εύβοιας 

με 181 επιλέξιμες αιτήσεις συνολικού ποσού δημόσιας δαπάνης 7.962.340,13 ευρώ. 

Κάθε ενδιαφερόμενος αγρότης ή ο νόμιμος εκπρόσωπός του, μπορεί να εισέλθει στο 

Πληροφορικό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων, στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.ependyseis.gr και να ανατρέξει στο «Έντυπο Γνωμοδότησης Αίτησης Στήριξης», 

προκειμένου να ενημερωθεί. Η προθεσμία για την υποβολή ενδικοφανούς προσφυγής λήγει στις 

14 Μαρτίου 2024. 
  

http://www.ependyseis.gr/


 
«Οι πληγείσες μας περιοχές έχουν μεγάλες ανάγκες και δουλεύουμε για την ανάταξή τους σε 
συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, τους Βουλευτές, τους Δήμους και φυσικά τους ίδιους 
τους αγρότες μας», δήλωσε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός και πρόσθεσε: 
  

«Αμέσως μετά την αρχική ανακοίνωση των 217 επενδυτικών σχεδίων που εντάχθηκαν, 
διεκδικήσαμε επιπλέον χρηματοδοτήσεις για την οικονομική ενίσχυση και άλλων επενδυτικών 
σχεδίων. Ιδίως, όσων κατατέθηκαν από αγρότες που δραστηριοποιούνται σε περιοχές, οι οποίες 
επλήγησαν από τα τελευταία πλημμυρικά φαινόμενα. 
  
»Συνεργαστήκαμε με όλους για να βρεθεί λύση και ευχαριστούμε τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη για τη θετική και άμεση ανταπόκρισή του στο 
εξαιρετικά κρίσιμο ζήτημα, που δίνει μια ακόμη ανάσα αισιοδοξίας στους παραγωγούς μας σε 
Δομοκό και βόρεια Εύβοια». 
  

Ο Αντιπεριφερειάρχης Αγρ. Οικονομίας Κτηνοτροφίας & Αλιείας Κωνσταντίνος Αποστολόπουλος 
δήλωσε: «Στόχος μας είναι να κάνουμε πράξη ό,τι είναι δυνατό για την αποκατάσταση των 
περιοχών που επλήγησαν από τον ”Daniel”, καθώς επίσης και να υπάρχει ίση αντιμετώπιση των 
αγροτών μας με τους αγρότες των άλλων πληγεισών περιοχών, ώστε να μην νιώθουν 
αδικημένοι. 
  
»Μετά από τη συνεχή παρακολούθηση των εξελίξεων, τη συνεργασία μας με το Υπουργείο και 
παραθέτοντας κοστολογημένες προτάσεις, ο Περιφερειάρχης μας Φάνης Σπανός κατάφερε να 
ικανοποιήσει το δίκαιο αίτημα των αγροτών της βόρειας Εύβοιας. Το Πρόγραμμα των Σχεδίων 
Βελτίωσης αναζωογονεί τον πρωτογενή τομέα και την οικονομία και αποτελεί βασικό 
χρηματοδοτικό εργαλείο για την ανάπτυξη του αγρότη και της εκμετάλλευσής του». 
 

 

 

https://www.facebook.com/perifereia.stereas.elladas
https://pste.gov.gr
https://www.youtube.com/@user-qw8kl2ru8p

